

INFORMACION LOCAL

Marcial Vallespir Mut

Ha fallecido esta madrugada, en Sancellas, a la edad de 77 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos María, Jaime (Capitán de Artillería), Miguel, Marcial, Bartolomé (ausente) y Guillermo; sobrinos primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta tarde a las 7 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que tendrá lugar mañana, a las 9, en la iglesia parroquial de Costitx.

Casa mortuoria: "Ca'n Romanyá" (Sancellas).

No se invita particularmente.

ACCION CATOLICA

Cursillo para Delegados e Instructores de Aspirantes

SE CELEBRARÁ EN LLUCH DEL 1 AL 15 DE ABRIL

Conforme se anunció previamente el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. organiza un Cursillo intensivo de formación para jóvenes, Delegados e Instructores de Aspirantes de Mallorca. Tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch desde el 1 de abril (Fiesta de la Victoria) por la tarde, hasta el 5 (Miércoles Santo) por la mañana.

La obra del Aspirantado ha sido declarada como la predilecta de los jóvenes de A. C. y como el objetivo máximo de sus anhelos. Así lo proclamaron solemnemente en las Jornadas nacionales, celebradas en Santiago de Compostela, y han sido muchos los Consejos Diocesanos que, respondiendo a la consigna dada por el Consejo Superior y por la Jerarquía eclesial, han organizado tandas intensivas de formación para aquellos jóvenes, escogidos, entre los mejores, que dedican sus actividades apostólicas a preparar a los pequeños Aspirantes. A encabezar y vigilar estas actividades en la diócesis mallorquina se encaminó el Cursillo de Lluch, cuya orientación y plan general ha sido facilitado por el Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. y por la Dirección Central de la Acción Católica Española. Resulta, por tanto, evidente la utilidad de este Cursillo dedicado a obtener los posibles colaboradores del Consiliario en la no fácil labor pedagógica que les incumbe en los Aspirantados. Se requiere el conocimiento de la doctrina fundamental de la Acción Católica, obra oficial y muy querida de la Iglesia; el estudio de su técnica peculiar y de las características de la organización española; y la práctica de los procedimientos pedagógicos más adecuados para obtener buenos resultados.

Charlas de Orientación Nacional Sindicalista

Continuando el programa fijado por la Delegación Provincial de Sindicatos, en el día de hoy, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar la charla correspondiente a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social y al Sindicato Provincial del Metal.

La conferencia del primero de los citados Organismos Sindicales correrá a cargo del Vicesecretario Provincial de Ordenación Social, camarada Antonio Garau Gelabert bajo el título "La función social en la provincia de Baleares a través de los Organismos Sindicales", tema de trascendental importancia en orden social para todos los productores de esta Provincia, a los que se invita por mediación de la presente nota y de los que se espera su asistencia, bien entendido que la materia en cuestión interesa a los empresarios, técnicos y obreros.

A tal efecto la Delegación Provincial de Sindicatos agradecerá a los Jefes de Empresa faciliten la asistencia del personal a su servicio en aquellos casos en que no estuvieran libres de sus ocupaciones a la hora señalada, dándoles las máximas facilidades al objeto de que puedan asistir y conocer por este procedimiento el interés que la Organización Sindical tiene puesta en el cumplimiento de la función social a través de los Sindicatos de F. E. T. y de las J.O.N.S.

En cuanto a la conferencia que se refiere al Sindicato Provincial del Metal, correrá a cargo del jefe del mismo camarada Antonio Salgado Muro, teniente coronel de Artillería y en ella será expuesta la organización del Sindicato citado y desarrollado su actuación hasta la fecha, fijando el plan a seguir en el futuro de acuerdo con las directrices emanadas de su Jefatura Nacional.

Esta tarde regresará a Madrid el Subsecretario de Trabajo

Esta tarde, a las siete, en el vapor "Mallorca", correo de Valencia, saldrá para dicha ciudad, de paso para Madrid, el Excmo. Sr. Subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González.

Con él marcharán su secretario particular, don Miguel Fraile; el Comisario General del Instituto Nacional de Previsión, Excmo. Sr. don Luis Jordana de Pozos; y el Consejero de dicha entidad, don Sebastián Criado del Rey, después de haber permanecido unos días en nuestra ciudad a donde vinieron con objeto de asistir a la solemnización de las oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión en Baleares.

De Sociedad

Fallecimientos

Falleció en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Antonia Amengual Ferragut, E. P. D.

Fra la finada por su bondad, su trato afectuoso y sus sentimientos cristianos muy estimada de cuantos la conocían.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su hermana doña Bienvenida, el sentimiento de nuestro muy sentido pésame.

Esta madrugada ha fallecido en Son Rapinya, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Teniente Coronel del Ejército del Aire don Carlos de Urcola Fernández.

E. P. D. El finado por su caballerosidad, su trato exquisito, su bondad y sentimientos católicos era muy estimado por cuantos le conocían, siendo especialmente considerado por sus superiores, compañeros y subordinados del Ejército, donde gozaba de justo y merecido prestigio.

En nuestra ciudad, donde llevaba algunos años, ocupó diversos puestos de mando en la Zona Aérea de Baleares, entre ellos la Jefatura de la Maestranza.

Al Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, al Ilmo. Sr. Jefe de la Zona Aérea, jefes y oficiales de la misma y muy especialmente a su afligida esposa, a su madre, ausente; a sus hermanos don Fermín, Comandante de Artillería, y doña Eulalia, ausentes, y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Cooperativa Electra Popular

De conformidad con lo dispuesto en el art. 17 de los vigentes Estatutos se convoca a los Sres. Cooperadores a la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar a las ocho horas del próximo domingo día 26 en el local de la Asistencia Falmesana, en primera convocatoria y en segunda a las once treinta del mismo día al objeto de discutir y aprobar la siguiente orden del día: Primero. Lectura del Acta de la Asamblea General anterior. Segundo. Memoria y Balance del ejercicio pasado. Tercero. Ratificación de la Junta Rectora. Cuarto. Preguntas y respuestas.

Para asistir a dicha Asamblea será preciso la presentación de la Acción Titular o en su defecto haber entregado un documento sustitutivo de aquella que se depositará en las oficinas de esta Entidad, a las 13 horas.

Palma, 20 de marzo de 1944.

El Secretario Jefe Acctal, Miguel Pascual.

NACIMIENTO

El hogar del Capitán de Artillería don Domingo Fons Castellón y distinguida esposa doña Margarita Piniés se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña.

Les felicitamos, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a su abuelo paterno, nuestro particular amigo don Miguel Fons Massieu, Delegado de Hacienda.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Conferencias Cuaresmales

dedicadas a los Educadores y a cargo del

M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nelo

Canónigo Magistral y Delegado Provincial de Educación

PROGRAMA

Días 28, 29 y 30 de Marzo

A las 8 menos cuarto de la tarde — Rezo del Santo Rosario — Conferencia.

A las 8 — Conferencia.

Día 31

A las 8 y media de la mañana. — Misa de Comunión — Conferencia.

Todos los actos se celebrarán en la Iglesia de los PP. Capuchinos.

Temas de las Conferencias:

I. — Finalidad de la Educación.

II. — Elemento natural de la Educación.

III. — Elemento sobrenatural de la Educación.

Nota importante. — Se invita muy especialmente a los maestros, profesores y maestros, de uno y de otro sexo, de enseñanza oficial, religiosos y privados de esta Conferencia su asistencia a todos los actos.

DESEAMOS PARA

alguiendo, buen estado de salud. Industria n. 6, calle de...

CASA JUAN FILLA

Compra toda clase de muebles, vidrieras, gran variedad de objetos de Calle Herrera.

MOTORES

Transformadores, Motores, Maquinaria, etc. Teléfono 23. D. D. D.

DEYDES

Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores 12, pre. Teléfono 2539.

CHOFER O CARRO

Que prefere Vd. será, si entrega su coche, GARAGE FRONTON cuidado y limpieza.

Religiosas

Convento de Maria Reparadora

La Congregación de Maestras establecida en dicho Convento tendrá su reunión mensual el domingo 23 del corriente a las 4 de la tarde.

La presidirá y dará la Conferencia un Rdo. P. de la Compañía de Jesús.

Se suplica la puntual asistencia.

Hora Santa para jóvenes

Tendrá lugar hoy, jueves, a las 8:30 de la noche, en la Basílica de San Francisco, organizada por la Juventud Seráfica.

La dirigirá el Rdo. Sr. don Valentín Herrero.

El presente anuncio sirva de invitación para los Seráficos y demás jóvenes que quieran tomar parte.

CULTOS

VIERNES, DIA 24

El Arcángel San Gabriel y el Beato Diego de Cádiz Cuarenta Horas

Concluyen en el Socorro, a la Anunciación de Nuestra Señora. Exposición a las cuatro de la tarde.

A las 7, Esacón, Rosario, trisagio, meditación, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empezan en la Basílica de San Francisco en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete, rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las cuatro de la tarde, ejercicio del Via Crucis.

A las siete, Rosario, y sermón cuaresmal por el Rdo. P. Nadal Coll Pericás, S. J.

En el Socorro, a las ocho, continuación del Serenario de Nuestra Señora de los Dolores.

Visita

A Nuestra Señora de la Merced, en la Merced.

COMO EN LOS CUENTOS DE HADAS TRES PRINCIPES VISITARON El Palacio de los Dados Y QUEDARON ENCANTADOS.

RECUERDE SIEMPRE para la reparación de su aparato de RADIO con la máxima garantía

Laboratorio Electrotécnico DAMIANS

Costa y Llobera 15 y Gilabert de Centellas, 42. Tel. 1073

CARBONES LIGNITOS

Para calefacción y cocinas económicas. Servicio a domicilio

Pedidos: Pza. España, 25 — Teléfono 2280

BORN

HOY JUEVES

OTRA GRAN SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

El triunfo definitivo de la Cinematografía nacional



DOCE LUNAS DE MIEL

ANTONIO CASAL MILU

RAUL CANCIO MARIA BRU

LADISLAV VAJDA

Film basado en la famosa novela de

Luisa María Linares

Una película original que le cautivará

Próxima semana retorno triunfal

EL PRISIONERO DE ZENDA

La película eterna

La llegada de tropas alemanas a Hungría fué en virtud de un acuerdo concertado

(Viene de la 1.ª página)

menzaba a dibujarse, no sólo políticamente, sino también militarmente contra un sector que el adversario supone ser el punto de menor resistencia en el flanco de Europa, se impuso el refuerzo de este sector de defensa, lo que acaba de realizarse.

En lugar del utópico cordón sanitario preconizado anteriormente frente a la amenaza del Este, se ha puesto el cordón militar que refuerza continuamente.

En este sentido deben ser comprendidas las recientes medidas.

Hungría se alinea en el frente de combate del Mediterráneo al Báltico.

DICE LA REUTER

Londres. — El redactor militar de la Reuter dice que los alemanes han intervenido en tal forma las comunicaciones de la Europa central y meridional que resulta difícil hacerse idea de lo que ocurre allí.

Es indudable —añade— que Hungría ha sido ocupada misteriosamente, por lo menos con 3 divisiones ya agueridas, procedentes de Yugoslavia y con divisiones de instrucción procedentes de Austria.

El objetivo de Hitler es dominar las comunicaciones húngaras y situar tropas en los puertos de los Cárpatos donde se acercan las fuerzas del mariscal Tukov y Koniev.

La línea introducida entre los ejércitos de Manstein de 300 kms. de ancho se encuentra cerrada por la cordillera de los Cárpatos que constituye una barrera casi impenetrable para operaciones militares en gran escala.

Los alemanes perdida la confianza en la lealtad húngara, han decidido establecer sus propias fuerzas en los pocos pasos y desfiladeros que a través de los Cárpatos dan acceso a Transilvania y Rutenia.

IMPRESION DE UN VIAJERO LLEGADO DE HUNGRÍA A ESTOCOLMO

Estocolmo. — Parece que el ataque alemán sorprendió por completo a los húngaros declara un viajero llegado a Estocolmo procedente de Hungría.

ES POSIBLE QUE ENTREN TROPAS ALEMANAS EN RUMANIA

Zurich. — Un portavoz alemán ha declarado que es posible que entren en Rumania tropas alemanas si no lo han hecho ya.

DICEN LOS OBSERVADORES DE ANGORA

Angora. — Los observadores militares de esta capital dicen que las reservas alemanas entran ahora en Rumania para unirse a las fuerzas del Reich que se retiran de Besarabia y para establecer una línea defensiva.

SE HAN LIBRADO COMBATES EN LA FRONTERA RUMANO-HUNGARA?

Londres. — La radio sueca ha declarado que, según informaciones recibidas, los combates que se libran en la frontera húngaro-rumana se han transformado en ciertos puntos en verdaderas batallas, especialmente en Arad y Nagy Varad.

La lucha comenzó a intentar los rumanos atravesar la frontera.

LA RADIO DE BUDAPEST sustituyó ayer en habitual boletín de información de la mañana por un simple aviso a los aviones incursionistas que estaban efectuando vuelos sobre Hungría.

CIRUGIA ORTOPEDIA OPTICA

HIJO DE V. TORT MATAMAL

General Goded, 11 y Victoria, 2

Participa a su distinguida clientela haber recibido importante surtido en gafas para sol, modelos de gran distinción.

VEA SUS ESCAPARAS

De la isla

De Lluchmayor De Son Massiá De Campanet

Concierto de la Coral Femenina. — La fiesta de la Primera Comunión. — Noticias sociales, religiosas y deportivas

De viaje. Presidente de Mahón, ha regresado el Contralista de Obras Antonio Mut Jaume.

Para Barcelona ha salido el comerciante don Juan Llopart.

Religiosas. El 17 al 19, en la iglesia parroquial, con la solemnidad acostumbrada, hubo Acoración de Cuarenta Horas en honor del Patrón San José, que terminó el día 19, cuarta dominica del Santo Patriarca, con la procesión final de encierro.

En el Convento de San Buenaventura, en conmemoración del XI Aniversario de la fundación del Patronato Social Femenino, el domingo 19, Misa solemne a las 10:30, con sermón por el P. Antonio Riera, y canto por la Coral Femenina de Santa Cecilia de la parroquia. El Director de la "Coral Clásica", Rdo. don María Tomás, Pbro.

Municipal. En las sesiones del Consistorio se ha acordado de nuevo a ser quinientas para el pleno y semanales para las Comisiones, los martes en primera convocatoria y los jueves en segunda, a las 8 y 10.

La fiesta de la primera Comunión. En el ceremonial diocesano y con la solemnidad acostumbrada, en la iglesia parroquial, celebró el día 19, cuarta dominica de Cuarenta Horas, la fiesta de la renovación de las promesas del Bautismo antes de la Misa, a las ocho, comulgaron la Misa de ocho y media los niños, acompañados de sus respectivos padres y madres, de don Rdo. Sr. Económico, quien les obsequió, a cada uno, en la Rectoría, con unos Recordatorios y bolsitas de azúcar.

Apadrinaron la fiesta el señor Director de la Escuela Graduada Niños don Antonio Civerol y Sr. Directora de la Graduada niñas doña Antonia Tortella, presentada por la Maestra Nacional doña Margarita Vidal, que en la popular fiesta de la noche, pero lució, mañana, en un sol espléndido, que decoró por toda la ciudad, a la vez que se celebró en vibrante esta conmemorativa fiesta, motivo de la cual se calcula que asciende a ciento cincuenta pesetas la cantidad girada por la industria y el comercio.

Grupo generador de electricidad. El domingo, 19, a las diez, el Sr. Sebastián Amengual, T. Superior del Convento, con asistencia de la Junta del Patronato Social Femenino, de numerosas socias y del Rdo. P. Juan Bautista, Director del mismo, inauguró un magnífico grupo generador de energía eléctrica, formado por un motor "Centuaro" de alternativa "Siemens", instalado junto al patio del Salón de fiestas de dicha entidad.

El fluido eléctrico de dicho grupo iluminó seguidamente la sala religiosa del Convento, que el nuevo grupo, de iniciativa particular, ha venido a aumentar los ya numerosos existentes en esta ciudad, donde, para un bien, se sostiene el "Central" combinada, debiendo la labor conjunta desplegar por la ciudad y por el Ayuntamiento, que aportó los terrenos y un capital de setecientas pesetas, bajo la dirección de don Rdo. Sr. Económico.

La Coral F. de Santa Cecilia. En el amplio salón del Patronato Social Femenino y en conmemoración del XI aniversario de su fundación, la Coral Femenina de Santa Cecilia, dirigida por el Maestro Rdo. D. Juan María Tomás, Pbro. dió un interesante Concierto conforme al siguiente programa:

- I — Himno de la Coral, Tomás.
- II — Els Pastorets, Homs.
- III — Serenata, Schubert.
- IV — Minuetto, Sancho.
- V — Serenata, Otto, (primera vez por la Coral).
- VI — Es puput i es musol (Humoresca), Strauss. (primera vez por la Coral).

Precedió a este Concierto una interesante actuación de la Rondalla de dicho Patronato, dirigida por el Maestro guitarrista don Bartolomé Calatayud, la cual interpretó tres composiciones: Habanera, E. Calatayud; Ave María, Schubert; Danza mora, E. Calatayud.

Seguía a esta exhibición artística la proyección de la cinta "Yo quiero vivir así", film en que aparecen los grandes maestros italianos del canto.

Deportivas. "Liga Mallorca". — Jugó el "España" su segundo partido en La Puebla con la siguiente alineación: Serra; Gros, Ros; Ramis, Mateo, Sureda, Clar, Carrer, Arnau, Salvá (A) y Salvá (L). Terminó el partido por 3-2 a favor del Pobleñse.

El tercer partido lo jugará aquí el "España" contra el "At. Baleares", el próximo domingo, día 26.

"Torneo juvenil". — En el campo "San Francisco", jugaron por la tarde del día 19 el "Racing" y el "Nacional". Terminó el partido con 6 a 2 a favor del "Nacional".

ALFREDO BONET. Bañeras - Lavabos - Vaters. Bidets - Cocinas - Termosifones. **JAMIE PLANAS**. CALEFACCIÓN. ANSELMO CLAVÉ, 2-4. TELÉFONO 2435.

Santos Ejercicios y bendición de imágenes

El domingo, día 12, dió comienzo en esta parroquia los Santos Ejercicios, cuyos sermones corrieron a cargo del orador sagrado Rdo. F. Juan Meliá, C.O. de Pomerías.

Durante los ocho días que han durado estos Santos Ejercicios, el sermón que cada noche predicaba el P. Meliá, eran escuchados con fervor por casi todos los feligreses de Son Massiá. Prueba de ello era que no cabían materialmente en la iglesia, pues llenaban incluso la sacristía y el presbiterio y aun eran muchos los que desde el atrio escuchaban la palabra de Dios.

Por las mañanas las alumnas del Convento de las Hermanas de la Caridad y los alumnos de la Escuela Nacional asistían a la Santa Misa y predicaba el P. Meliá, dedicaba exclusivamente para ellos.

Merecen especial mención los actos celebrados el domingo, día 19, Festividad del Patriarca San José, con motivo de la conclusión de estos Santos Ejercicios. A las 8 y a 10 estaba completamente llena de fieles la iglesia, dando comienzo con la bendición de las imágenes del Patriarca San José y de San Juan Bautista, donativo de devota persona. For expreso deseo del P. Meliá fueron padrines de San José, los padres y madres de San José, el Niño Jesús, los niños y las jóvenes, de San Juan Bautista.

Acto seguido, hubo Misa cantada y Comunión general, pudiendo asegurar que no quedó un feligres que no tomara parte en el Sagrado Banquete. Durante la Comunión, el coro que dirigen las Hermanas de la Caridad, entonó bellos y alusivos motetes. Durante la Misa se hizo una colecta para las obras que se realizan en la iglesia y que ascendió a cerca de un millar de pesetas.

Por la tarde a las 4, se celebró la conclusión de los Santos Ejercicios. El P. Meliá, en el sermón de despedida, tejió un bello panegírico de la vida de San José y de San Juan Bta. aconsejándonos algunos las huellas de estos dos grandes Santos, y acto seguido, en acción de gracias, entonó solemne Te Deum.

Dios quiera que sean grandes los frutos que puedan recogerse de estos Santos Ejercicios. Por nuestra parte haremos lo posible para hacernos merecedores de ello, como también procuraremos que los niños para seguir con las obras de la iglesia, que el P. Meliá y dignísimo Económico Sr. Fiol, han sabido infiltrarnos, no decaigan un momento y que pronto, muy pronto sea un hecho la terminación de dichas obras, para mayor gloria de Dios.

Un feligres. 20 Marzo de 1944.

Ejercicios Espirituales

De acontecimiento extraordinario deben calificarse los santos ejercicios espirituales que en esta villa tuvieron lugar predicados por el P. Pedro Grimalt, Misionero de los SS. Corazones de Palma, desde el día 12 al 19 de marzo corriente, tanto por la multitud de fieles que asistieron a oír la divina palabra, que llenaban completamente el templo parroquial, sobrepasando aún los hombres los sitios a ellos destinados en los bancos, hasta ocupar parte de los pasillos laterales y del coro, como también por la acertada elección de los temas de la predicación, con su ardiente y elocuente celo supo el P. Grimalt captar la atención del auditorio arrastrándole desde el principio al entusiasmo espiritual, con visible compunción, que culminaron en la solemne Misa de comunión general del domingo 19, día en el cual se repartieron mil cuatrocientas sesenta sagradas Formas, abundando notablemente los hombres en la S. Comunión.

La asociación de los SS. Corazones establecida en esta parroquia aumentó en un centenar de nuevos inscritos.

Que el fruto espiritual perdure mucho tiempo en esta feligresía.

El corresponsal.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Citación del personal que se expresa del reemplazo de 1932

Se cita por el presente al personal del expresado reemplazo, que se relaciona a continuación, para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables, de 9 a 13:30 horas hasta el día 24 del corriente mes de marzo próximo inclusive, en plazo improrrogable previsto de su documentación militar para estampar en la misma una nota importante.

Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita: Andrés Adrover Cervera; Gabriel Alomar Vallespir; Miguel Alorda Crespo; Guillermo Artigas Llinás; Ramón Bisellach Roselló; Claudio Bonnin Fuster; Juan Borrás Vaque; Antonio Bueno Picornell; Miguel Campins Torres; José Cahet Llabrés.

Sebastián Castañer Auba; Luis Cioquell Castellá; Juan Colom Canellas; Julián Deyá Bonafé; José Fernández Aguiló; Pedro Ferrer Balaguer; Bartolomé Fiol Massot; Vislargo Gallano Bernabé; Antonio Galmés Bauzá; Jaime García Barceló.

Alejandro Gil Nuñez; Miguel Ginart Grimalt; Pedro Juan Mercader; Francisco Juan Solá; Juan Lope Palma; Agustín Lladó Arades; Pedro Mari Fullana; Jaime Martorell Bibiloni; Jaime Mayol Ginart; Mateo Mir Mulet.

Miguel Miró Fuster; Miguel Miró Palmer; Antonio Miró Riera; José Mojer Bach; Pedro Antonio Mora Mora; Bartolomé Oliver Monserat; Francisco Oliver Morro; Carlos Oliver Palou; Juan Oliver Ramis; Mateo Pascual Salvá.

Mateo Pastor Garau; Antonio Pou Ginart; Bernardo Pou Vich; Jaime Ramis Ramis; Bartolomé Riera Riera; Jaime Roselló Bosch; Jaime Rotger Riera; Juan Dalmau Picornell; Francisco Tous Matas; Juan Vila Duarte.

Mateo Pastor Garau; Antonio Pou Ginart; Bernardo Pou Vich; Jaime Ramis Ramis; Bartolomé Riera Riera; Jaime Roselló Bosch; Jaime Rotger Riera; Juan Dalmau Picornell; Francisco Tous Matas; Juan Vila Duarte.

Mateo Oliver Ramón; Juan Oliver Vila; Ramón Cales Roselló; Rafael Pons Comas; Antonio Prats Tur; Bartolomé Simó Ramis; Mateo Antegual Oliver; Luis Avellá Notas; Sebastián Batle Oliver; Guillermo Cantallops Barceló.

Pablo Cortés Cortés; Javier de la Fuente Pausa; Luis Ferrá Fiol; Juan Ferrer Alemany; Gabriel Gill Sancho; Bartolomé Juan Alavés; José Mari Ribas; Miguel Miquel Covas; Gabriel Mulet Pou; Modesto Muro Sancarlos.

Francisco Pérez Catalá; Francisco Planells Torres; Fernando Rado Morales; Bartolomé Suan Alabern; Andrés Roselló Clar; Francisco Riera Binimelis; Pedro Salvá Alemany; Matías Salvá Llorent; Emilio Varga Oriol; Bartolomé Terrades Mandites.

Antonio Bagü Terrades; Antonio Borrás Vicens; Pedro Caralt Mota; Fernando Franch Lladó; Juan Manera Terrasa; Antonio Matas Bernat; Miguel Riera Bosch; Andrés Roca Lassaile; Mateo Terrasa Crespi; Juan Tirado Trujillo.

Antonio Vicens Pizá; José Bernell Cabello; Gabriel Juan Vich; Antonio Gelabert Camps; Miguel Rubí Amengual; Jaime Santamaría Ruiz; Pedro Borrás Bibiloni; Ramón Galá Vidal; Gabriel Santandreu Sánchez; Esteban Suárez Amengual.

Palma, 21 de Marzo de 1944.

El Coronel. El Coronel, Firmado: Manuel Trigueros Plaza.

DEPORTIVAS

Cómo el equipo del Frente de Juventudes de Baleares ganó en Burgos el Campeonato de España de Gimnasia

Un efusivo telegrama de felicitación del Delegado Nacional

Ayer por la mañana en el vapor correo "Rey Jaime I" regresaron de la península los muchachos del Frente de Juventudes que al mando del Jefe Provincial del Servicio de Educación Física, camarada Cadenese, acudieron a disputar las finales del Campeonato Nacional.

*** "SAN HILARIO", un buen Vino Oloroso "MERITO".**

El día 16 se iniciaron las actuaciones de los distintos equipos. Estos debían ejecutar una tabla de gimnasia confeccionada por la Asesoría Nacional de Educación Física, obligatoria la misma para todos los equipos.

Intervinieron por la tarde del mencionado día los equipos de Córdoba, Tarragona, Soria y Cáceres. Al día siguiente lo hicieron por el orden que se mencionó, los representantes de León, Cuenca, Burgos y Baleares.

Finalizada la interpretación de la tabla obligada se dió lectura de la clasificación obtenida. Esta daba ya una neta ventaja al equipo balear, que tuvo una intervención desacadémica, quedando los equipos así:

- 1.º Baleares, 154'50 puntos.
- 2.º Burgos, 108'62 id.
- 3.º León, 104'62 id.
- 4.º Cuenca, 99'62 id.
- 5.º Tarragona, 97'62 id.
- 6.º Córdoba, 93'37 id.
- 7.º Soria, 84'49 id.
- 8.º Cáceres, 79'50 id.

Por la tarde del día 17 efectuaban, ejercicio por ejercicio, la tabla que previamente había confeccionado cada participante; los equipos de Córdoba, Tarragona, Soria y Cáceres. A la mañana siguiente lo hicieron los otros cuatro, siendo la clasificación de esta tabla favorable a Burgos por medio punto sobre Baleares, con lo cual nuestro equipo conservaba una ventaja de 25'88 puntos sobre su peligroso seguidor inmediato.

Por fin el domingo día 19 por la mañana, en un día de esplendoroso sol y en medio de un ambiente de emoción y entusiasmo, efectuaron su última exhibición los distintos equipos, exhibición que constituyó un nuevo triunfo para el equipo balear, ante cuyo trabajo se rindieron los burgaleses tributando continuas ovaciones a la magnífica ejecución que de su tabla hicieron nuestros paisanos. A su vez, Tarragona mejoraba sus anteriores intervenciones hasta el punto de conseguir adelantarse a Burgos.

Terminadas todas las actuaciones, la voz solemne del Asesor Nacional de Educación Física camarada Pastor, proclamaba el Campión Nacional por el año 1944 al equipo de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares. Este tuvo que desfilarse ante el Jurado para recibir los trofeos conquistados, los que fué entregando, uno a uno, el propio Asesor Nacional de E. F.

La puntuación final fué la siguiente:

- 1.º Baleares, 316 puntos.
- 2.º Tarragona, 296 id.
- 3.º Burgos, 286 id.
- 4.º Cuenca.
- 5.º Soria.

Como digno colofón a estos Campeonatos, ayer se recibió en la Delegación Provincial del F. de J. de Baleares un telegrama del Delegado Nacional de la organización juvenil redactado en los siguientes términos:

Al Delegado Provincial del F. de J. de Baleares.

Te felicito a ti y camaradas de esa Delegación Provincial por el triunfo en el Campeonato de Gimnasia Educativa de Burgos. Continúa con igual espíritu y empeño. Arriba España.—Eloja.

EN LUMINOTECNIA Proyectos y presupuestos completos **CASA JOSE BUADES, PI ROSARIO, 1**

FUTBOL

Campeonato de la Marina

Infantería de Marina y Comandancia General empataron a un tanto

Asistiendo el Excmo. Sr. Almirante Comandante General de la Base Naval don Luis Garcés de los Payos, celebróse anteayer, en el campo de "Buenos Aires", el encuentro Infantería de Marina - Comandancia General, correspondiente al Campeonato de fútbol de la Marina.

El encuentro, reñido e interesante, terminó con empate a un tanto. Las alineaciones, arbitrando Coll, fueron:

Infantería de Marina: Pérez; Cavalier; Maizquez; Suñer; Palomer; Figols; Taty; Palomera; Riera; Lamar y Ariznavarreta.

Comandancia General: Morales; Res. Casali; Rodríguez; Planells; Lajusticia; Torres; Cabrera; San Martín; Vicens y Aymami.

BOTAS MUY FUERTES Para campo y trabajo. Ptas: 58.— **CALZADOS DADOS**

CONTADORES DE AGUA

PEQUEÑA MECANICA (Precisión Máxima). Legalmente autorizados. Precio de Tasa: Pesetas 159'75. — Venta exclusiva. Establecimientos **ANDRES BUADES**. Calle CESTOS, 15-17. — Plaza CORT, 23-24.

RIALTO Y MODERNO

2.ª SEMANA del desternillante triunfo de **LOS MEJORES COMICOS DEL MUNDO** **BUD ABBOTT y COSTELLO**

PAJAROS de CUENTA

El mejor remedio contra el mal humor **TOLERADA PARA MENORES**

L'UNIES PROXIMO

PRISON REAIS

AJEDREZ

El Campeonato de Educación y Descanso

Estado actual de la competición

Continúa la lucha enconada y tenaz para los primeros puestos que resultan disputadísimos dada la igualdad de los participantes. Prueba de ello es que ningún jugador ha logrado destacarse por lo que son muchos los aspirantes al primer puesto y faltan todavía rondas a jugar.

Los últimos resultados han sido: Categoría "A": Sans vence a Palou. Rotger vence a Lage. Flotats vence a Oliver. López vence a García. Flotats vence a Sans. Rotger vence a Palou.

Categoría "B": Navarra vence a Frau. Mener vence a Torriella. Mener vence a Alemany. Ripoll vence a Socias. Bosch vence a Antich. Bosch vence a Marcet. Ferrá vence a Torriella. Socias vence a Serra. Navarro vence a Ripoll. Mener vence a Frau. Quetglas vence a Antich. Navarro vence a Marcet.

COMENTARIOS

Luz del mundo

Por dos veces en el decurso de esta semana de Cuaresma el fragmento evangélico de la misa insta sobre una misma idea: el sábado, en que se nos recordará la declaración auténtica del mismo Cristo pregónándose Luz del mundo; ayer, día en que se nos recordará la curación del ciego de nacimiento realizada precisamente por el Señor, en corroboración de que El es verdaderamente Luz del mundo.

Jesucristo, Luz del mundo. Alegoría bellísima y más que alegoría realidad consoladora, puesto que lo figurado y lo real se entrelazan aquí de modo admirable para subrayar la misión de Jesús en medio de la humanidad y en las almas.

¡Cuán risueña y embelesadora se hace siempre la aparición de la luz! Ella purifica el aire clarificándolo y con ella reluce en la menuda hierba alforrada las gotas de rocío, se engalanan las flores, se arbolean las nubes, espejean las superficies de las aguas. Ella consuela al triste, desarruga la frente cuidadosa, despierta los espíritus adormecidos. Provoca las reacciones, refracta aquí y allá sus rayos para hacerse tanto más obsequiosa cuanto más difusa. Ella rodea, en fin, madrugadora y rapidísima el mundo, lo calienta, lo vivifica, y amana naturalmente los vivientes como fuente e impulso de crecimiento.

La luz aparece en la génesis del mundo como la primogénita de todas las hermosuras visibles, y Dios mismo es luz y mora en una luz inaccesible y de ningún modo caben en El tinieblas. Con muchísima razón, pues, pudo presentarse Jesús como Luz, luz de las naciones que abría a todas las gentes el gran mundo de lo divino y daba libertad a los cautivos que gemían en sombras de muerte.

La alegoría nos retrotrae a la vez al sublime prólogo del Evangelio de San Juan donde se descubre al Verbo como soberano foco de luz que todo lo ilumina. La cual luz es vida, lo que se entiende no sólo de la vida que en sí tiene también de su virtud vivificadora, y esto ora en el orden natural, ora, y aún más, en el sobrenatural de la gracia. La misma vida que el Verbo comunica es como una luz que irradia en las almas y eleva las potencias intelectuales y hermosa el espíritu con hábitos de virtud.

Y de tal manera Cristo es luz del mundo que es la única luz. El es el único faro de esperanza, alejándose del cual no resta posibilidad de salvación. El es el único principio fontal de vida, y al margen de El todo es muerte y desolación. Por ello, como el sol no puede menos de alumbrar, así Jesucristo va esparciendo los rayos de su luz cada vez más esplendorosos y todos los conatos de los hombres para apagar o amortiguar la luz que El vino a traer al mundo resultan inútiles.

Y aquí cabe asimismo recordar aquellas otras enseñanzas del mismo Maestro diluidas en la última parte de su coloquio con Nicodemo. Quien pudiendo venir a la luz se queda en tinieblas, el mismo sentencia contra sí. Triste ceguera y funesto engaño el de quienes aborrecen la luz y se encierran en la obscuridad!

ESPAÑA Y EL MAR

El día 24 será botado en Sestao el buque frutero "Benicasim"

Este barco hace el número 58 de las construcciones llevadas a cabo en los astilleros de Sestao

Bilbao. — En los astilleros de la Sociedad Española de Construcción Naval de Sestao, tendrá lugar el próximo día 24, la botadura del buque frutero "Benicasim", construido por encargo de la Naviera de Exportación Agrícola S. A. de Madrid, en esta factoría. Es este buque el segundo de un lote de tres a que ascendió el compromiso de construcción, llamados "Benidor" que fué lanzado al agua el día 29 del pasado mes de noviembre; el que será botado ahora el día 24, "Benicasim", y el tercero, que se encuentra en la misma grada que el anterior y también listo para ser lanzado al agua, llamado "Benicarló".

Los tres buques son de las mismas características; eslora entre perpendicular, 88,30 metros; manga máxima de traza, 13,06; puntal de construcción hasta la cubierta superior, 7,64; peso muerto del buque, 2.250 toneladas; potencia de la maquinaria, 1.800 caballos, y velocidad a plena carga en servicio, 11,5 nudos.

EDITORIAL

La jurisdicción contencioso-administrativa

Las Cortes acaban de aprobar un proyecto de ley restableciendo totalmente la jurisdicción contencioso-administrativa. Se trata de uno de los medios procesales, que cubre las garantías individuales contra todo posible exceso de la Administración pública. La ley no ha dejado de estar vigente por lo que se refiere a la Administración local; estaba solamente suspendida en cuanto afectaba a los recursos contra la Administración central, extremo éste que ahora se restablece, con ligeras variantes.

El Ministro de Justicia, señor Aunós, apoyó el proyecto, al ser éste presentado a las Cortes, en luminoso discurso, en el que hizo un interesante resumen histórico sobre la jurisdicción contencioso-administrativa, institución muy antigua, de arraigo en nuestra Patria, donde adoptó modalidades específicamente nacionales.

El proyecto aprobado, como bien dijo, en la propia sesión, el señor Goicoechea, constituye "un paso decisivo para entronizar en el nuevo Estado una verdadera situación jurídica".

Y es que Franco, que dió antes la victoria a España, "quiere ahora, reanudando las mejores páginas de nuestra Historia —son palabras del Ministro de Justicia—, dotar a España de un Derecho propio".

La Ley restablecida no es perfecta. Según el Ministro, precisa de "una revisión honda y cuidada". Pero, mientras se estudia un nuevo cuerpo legal, se ha tenido como afán, por parte del nuevo Estado, no privar al pueblo español de las garantías de esta Ley, que señala los cauces por los cuales podrá recurrir cuando se considere lesionado por lo que estime excesos de la Administración.

RECONSTRUCCION NACIONAL

La catedral de Santander va a ser restaurada

Se destinarán siete millones de pesetas para rehacerla y mejorarla

Según recientes noticias comenzará pronto a convertirse en realidad el proyecto de reconstrucción y reforma de la catedral de Santander, que, como es sabido, quedó casi totalmente destruida en el colosal incendio de hace tres años. Encargada de esta importante tarea la Dirección General de Regiones Devastadas, a cuyo celo debe tanto la reconstrucción de España, uno de sus arquitectos ha redactado en breve plazo los oportunos proyectos, cuyo importe total es, en números redondos, de siete millones de pesetas, que se emplearán no sólo en rehacer el templo católico, sino en mejorarlo y ampliarlo con arreglo a las necesidades de la ciudad y a la nueva ordenación de su trazado urbano.

La principal de las modificaciones que en la catedral sanderina serán introducidas es la ampliación del presbiterio —sumamente angosto en su antigua traza—, en el cual, aprovechando esta ampliación, será dispuesto el coro en torno al altar mayor, sobre el que se alzará un nuevo retablo, ya que el viejo quedó totalmente destruido por las llamas. Las nuevas serán asimismo prolongadas y enlazadas por una girola, en la que se abrirán dos capillas de nueva planta. Será suprimida, en fin, la escalinata que en la fachada norte daba acceso al templo, y en su lugar será mejorada, para convertirse en la puerta principal, la que se abre hacia el sur; es decir, sobre la concurrida plaza de las Farolas.

No será ésta, por otra parte, la primera vez que la vieja abadía de Santander sufra radicales modificaciones en su arquitectura. Existente quizá desde los tiempos de Alfonso II el Casto sobre el solar ocupado hoy por aquella una fundación monástica, se transforma en Colegiata, a creer al padre Flórez, bajo el reinado de Alfonso VII el Emperador, esto es, en la primera mitad del siglo XII. Pocos años más tarde,

de, el vencedor de las Navas otorga el fuero de Santander que fecha a 11 de julio de la Era 1225 (año de 1187), y en uno de cuyos apéndices concede el señorío de la villa al abad de la Colegiata de San Emeterio, echando así los cimientos de la prosperidad y crecimiento del puerto castellano por excelencia.

«Son los muros del viejo monasterio contemporáneo del Casto o los de la Colegiata que Alfonso VIII protegerá, base del templo que hoy se trata de restaurar? Enriquetada la abadía, el ensanchamiento y mejora de su templo se produce sucesivamente y sin interrupciones, pero es lo cierto que lo más viejo de lo que lamido por el fuego se derrumbó en la trágica noche febreriza de hace tres años revestía características que, a lo sumo, permitían suponerlo coetáneo del Santo Rey Don Fernando Y las bóvedas no se labraron probablemente hasta los lustros finales del siglo XIII.

Los siglos siguientes —principalmente el XV y el XVI— añaden las capillas laterales y enriquecen el templo con sucesivas donaciones, pero éste no logra su total amplitud y la traza con que, aparte ligeras modificaciones, ha llegado a nuestros días, hasta los años finales del XVII, en que Don Manuel Francisco de Navarrete y Ladrón de Guevara, uno de sus más ilustres abades, que andando el tiempo regiría la archidiócesis burgalesa, alarga la colegiata por su capilla mayor y modifica los primeros tramos de las naves laterales con sorprendente buen gusto y fidelidad a las líneas generales del templo.

Si el lector ignora por completo la historia de Santander será difícil que comprenda toda la enorme trascendencia que para la capital montañesa tiene la restauración de su primer templo, cuyo estimable valor arquitectónico es con mucho superado por la significación esencial de sus fastos en los anales de la ciudad. Siete siglos de vida sanderina están ligados a estos muros que ahora se van a restaurar, y por ellos pasa sin rival posible el meridiano entrañable de los acontecimientos locales. Sus abades ostentaban luego tiempo el señorío de la villa, y con ello ocupan en el reino lugar de privilegio. Dígalo si no la frecuencia con que la cruz abacial de San Emeterio se enlaza con los más limpios blasones de Castilla. Abades de Santander fueron el infante Don Sancho, hijo de San Fernando, y el famoso Don Nuño Pérez de Monroy, uno de los pocos fieles sin desmayos a la causa intrépida de Doña María de Molina. Y la casa de los Mendoza, que contaba entre sus títulos el Señorío de la Vega y el marquesado de Santillana, y acumulaba innumerables prebendas y jerarquías, no duda en intrigar tozudamente por el logro de la codiciada abadía, de la que se apodera al fin, sucediéndose en su silla tres prelados de aquel apellido.

Reina el Rey Prudente cuando por vez primera se pretende erigir a Santander en Obispado; pero el intento no se logra por entonces; habrá que esperar a mediados del siglo XVIII para que Benito XIV expida la oportuna bula atendiendo así los buenos oficios de Fernando VI, que a su vez complacía el interés de su famoso confesor, el ilustre jesuita montañés P. Francisco de Rávalo.

Pero si antaño la colegiata de San Emeterio superó en importancia y prestigio a la pequeña villa de pescadores que en su torno se apiñaba, el rápido crecimiento de ésta había dejado a aquélla desproporcionada con el tamaño y la importancia de la ciudad. De aquí

Un proyecto para agrupar a los escritores españoles en defensa de sus comunes intereses

Se discutirá con ocasión de la primera Asamblea del Libro que ha de celebrarse en mayo

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

El Instituto Nacional del Libro trabaja activamente, desde hace un par de meses, en la organización de la próxima Feria del Libro, que este año revestirá excepcional importancia. El certamen se celebrará, según se acordó en principio, del 28 de mayo al 5 de junio y el número de "stands" —construidos con arreglo a un nuevo modelo distinto al de otros años— promete ser más elevado que nunca a juzgar por las numerosas peticiones que se han formulado ya. No sólo las Casas editoriales de máximo prestigio y los más conocidos librerías acudirán a la Feria. Hay también organismos oficiales diversos el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, entre otros que han prometido su asistencia y que expondrán trabajos, estadísticas y resúmenes que pongan de relieve la ingente labor realizada.

Todo hace suponer que el éxito coronará los esfuerzos que se realizan en pro de esta simpática empresa de exponer al aire libre, durante unos días, junto a las obras maestras de la literatura universal, de actualidad constantes, las últimas novedades editoriales; con los libros de lujo, de precio elevado,

los populares, al alcance de todas las fortunas y al lado de las obras de estudio y consulta la de simple recreo y pasatiempo... Las distintas personalidades que integran las comisiones encargadas de cuanto con la organización de la Feria se relaciona, forman parte de una Junta ejecutiva que preside el camarada Pemartín, presidente del INLE. Hay otra Junta de Honor, en la que figuran los ministros de Asuntos Exteriores, Secretaría General del Ministerio, Educación Nacional e Industria y Comercio. La presidencia de esta última se ha dignado aceptarla el Caudillo, que una vez más ha dado pruebas de su preocupación por los problemas de auténtico interés nacional.

Con la Feria del Libro coincidirá —y con ello constituye una novedad digna de los mayores elogios— la celebración de la Primera Asamblea del Libro Español, a la que concurrirán autores, editores y librerías de toda España. Los problemas más importantes que cada uno de esos sectores tiene planteados, los temas propios de sus especialidades respectivas, se tratarán separadamente en toda una serie de reuniones especiales que a tal objeto se convocarán. Las conclusiones definitivas serán elevadas después en conjunto, a las jerarquías a quienes corresponde su resolución. De esta forma, los editores, por ejemplo, se ocuparán, entre otros temas, de la difusión del libro español en el extranjero, y los librerías, en Hispanoamérica, como es lógico, y los autores, de las normas para la venta y distribución de obras. Por lo que concierne a los autores se va a abordar un problema de excepcional importancia: el de su agrupación con vista a la defensa de los intereses comunes. Hay, en efecto, una ponencia que será objeto de estudio en la magna asamblea que se prepara y que estará dedicada a la discusión de un proyecto sobre la dignificación del escritor. En nombre del INLE y por su encargo expreso, intervendrá el doctísimo escritor don Luis Araujo Costa, que ha realizado a tal propósito un documentado estudio. Se trata de encontrar la

forma de que el literato, el erudito que vive exclusivamente de su pluma, dedicado a escribir libros, cuente en todo momento con la necesaria protección para el desarrollo de sus proyectos y no tenga que luchar aislado como con tanta frecuencia ocurre ahora, con toda una serie de inconvenientes que dificultan su labor. Los escritores españoles contarán en lo sucesivo. A ello se aspira y por eso el proyecto es ambicioso —que defiende sus derechos y ampare en sus necesidades de toda índole. Una especie de Sociedad de autores de libros —similar en cierto modo a la que tienen los autores que se dedican al teatro y que tan beneficiosos resultados vienen reportándole. La iniciativa del Instituto Nacional del Libro no puede ser más plausible y ha causado magnífica impresión en cuantos se dedican a la literatura.

Otro tema no menos importante, en el que ya trabajan los asesores letrados del INLE, se refiere al estudio de la reforma de la ley de propiedad intelectual, que también será objeto de deliberación en la asamblea.

Pero no acaba aquí el esfuerzo para rodear a la Feria del Libro del inusitado esplendor que va a tener este año, ya que para las mismas fechas se organiza una interesantísima Exposición Histórica del Libro Español. Figurarán en ella los más valiosos volúmenes impresos en España desde el siglo XV, cuidadosamente seleccionados por personal técnico que ya ha tenido ocasión de demostrar, en ocasiones similares, su celo, competencia y buen gusto. Si en la Historia del Instituto Nacional del Libro Español, historia no por breve menos brillante, no hubieran ya repetidos y elocuentes ejemplos de la magnífica labor que viene desarrollando, la organización de los actos a que hoy nos referimos justificaría plenamente, por sí sola, el acierto que presidió la creación de este organismo al que están encomendadas la dirección y gobierno de la política del Libro en sus múltiples y variados aspectos.



Don Aniceto Ruiz Castillejos, nombrado Gobernador Civil de Teruel, cuenta 39 años de edad. Procede de F. E. T. y de las JONS en cuyas filas ha prestado destacados servicios. Es médico de profesión. Al iniciarse el Glorioso Alzamiento Nacional se incorporó a las filas del Ejército Nacional, luchando durante toda la campaña en diversos frentes, entre ellos los de Somosierra, Guipúzcoa y Madrid, hasta la liberación. Con anterioridad desempeñó el cargo de Jefe Provincial de Zaragoza desde el 31 de Agosto de 1941. Posee varias condecoraciones, entre ellas la Medalla de la Vieja Guardia.

Foto (S. O. F.)

"Diario del Ejército"

Madrid. — El Diario del Ministerio del Ejército dispone:

Al objeto que el personal de la Escala complementaria que se encuentra en situación de disponible forzoso, que no desempeña su cometido en concepto de agregado o en comisión pueda cumplir las condiciones de aptitud para ser ascendido, se publica la plantilla eventual suplementaria para el personal de la mencionada escala del arma de Infantería en concepto de agregados.

Este personal podrá utilizarse en cargos o comisiones para los que sean designados por el primer jefe de unidad a condición de que no figuren en la plantilla de Regimientos o Batallones, excepción de los cometidos de juez, almacén de víveres, jefe de servicio económico, Plana Mayor y Mando, en los que podrán ser utilizados.

En turno de libre elección se designa para el cargo de jefe de sección de la Dirección General de Enseñanza Militar al Coronel de Artillería don José Valedor Díez, destinado al Regimiento de Artillería núm. 31.

"Diario de la Marina"

Madrid. — El Diario del Ministerio de Marina publica el nombramiento de asesor de Artillería de la segunda flotilla de destructores a favor del capitán de corbeta don Antonio Rodríguez Toubas Vázquez.

CONSEJO DIOCESANO de las Mujeres de Acción Católica

Sábado, día 25 de Marzo

XXV Aniversario de la constitución en España de la RAMA DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

A las 8 de la mañana:

Misa de Comunión General en el Oratorio del Local Social y seguidamente solemne Te-Deum

El Consejo Diocesano ruega la asistencia a todas las asociadas de los Centros de Palma y suburbios y suplica a las de los restantes Centros de la Diócesis se unan en espíritu a los mencionados actos para dar gracias al Señor por los beneficios dispensados al Organismo de Mujeres en sus 25 años de existencia.

Estados Unidos han entregado a Gran Bretaña 38 portaaviones para escolta de los convoyes

Elecciones parciales en La Paz.—El Presidente Farrell, aclamado.—EE. UU. no negocia con Vichy.—El oleoducto de Arabia.—El "Monte Amboto" llegó a Buenos Aires

Washington. — Los Estados Unidos han entregado a la Gran Bretaña 38 portaaviones para el servicio de escolta de los convoyes, ha declarado el secretario para la Marina, coronel Knox

El ministro reveló, al mismo tiempo, que la flota estadounidense dispone de cincuenta barcos de este tipo, cuya misión principal es la caza de submarinos.

Añadió Knox que los portaaviones suministrados a Inglaterra eran navíos que desplazaban 10.000 toneladas.

UNA CONFERENCIA ANGLONORTEAMERICANA

Barbados. — Ha comenzado la primera Conferencia anglo-norteamericana encargada de discutir los problemas económicos y sanitarios de las posesiones inglesas y estadounidenses en el mar Caribe.

ROOSEVELT, RESERVIADO

Washington. — El Presidente Roosevelt padece un resfriado de la cabeza, por cuyo motivo y por prescripción facultativa, no puede abandonar sus habitaciones.

ROOSEVELT, RESERVIADO

La Paz. — Se considera inminente la promulgación de un decreto convocando elecciones parciales para el próximo mes de Julio.

ELECCIONES PRESIDENCIALES

Washington. — El Departamento de Estado desmiente categóricamente que Norteamérica piense negociar, cuando se libere Francia, con el Gobierno de Vichy o con los elementos que ha-

yan apoyado, directa o indirectamente, la política de colaboración con Alemania.

Explica a continuación una declaración oficial que las relaciones que mantienen los Estados Unidos con otros países obedecieron a otros motivos que al de destrucción del régimen de colaboración.

LA INTENCION TEAMERICANA

Washington. — El Secretario de Marina, Coronel Knox, declaró, con respecto a la construcción del oleoducto de Arabia, que éste era principalmente de interés militar.

La intención norteamericana obedeció sólo al hecho de que las reservas de petróleo en el país disminuyen constantemente.

Knox dijo que lo que había hecho era establecer medidas de restricción de petróleo, como un estímulo civil de restricción para relieves las medidas impuestas en Inglaterra hace cuatro años.

Norteamérica no se desentendía de los intereses que fluir por los intereses de cuantas compañías egipcias que la construcción del oleoducto reviste gran interés económico y contribuye a la seguridad de los Estados Unidos.

EL "MONTE AMBOTO"

Buenos Aires. — Ayer mañana, llegó el vapor "Monte Amboto". Viene a bordo del mismo el delegado de los escritores españoles. Próximamente debutará representando las más importantes obras de dicho autor.

De la jaula al receptor

Por ENRIQUE...

Del loro a la radio por el canario y el gramófono. Este comentario, titulado así, sugiere un reciente desarrollo de la radiofonía. Resulta que la Agencia que ha facilitado los datos — que en este país se remontan al año 1943, el número de radios con licencia experimentado en otros términos un aparato radio por familia. No pocas sin embargo hacer comparaciones comparativas — no va mal de paso decir que España no se han acercado a 240.000 — pero si nos fijamos en los datos de estos números algunas cosas. Por ejemplo, la de la marcha progresiva con que la radio venga a ser un elemento doméstico de primera mano. Algo así como en otros países lo fueron el loro, el canario y el gramófono.

Nuestros abuelos que tuvieron radio es porque Marconi no había hablado inalmbrico, disfrutaban de rudimentario precursor, el loro o el canario. Cautivo como ese amplificador era la de todos los balcones, el jaro prisionero era un inseparable del hogar doméstico. Sin el canario o sin el loro, sin el grillo, durante los festivales, una casa era una casa solamente. Los vecinos espíritu crítico; juzgaban o vituperaban al dueño, esforzado paladín de triángulo, orgullo de su propietario, en la medida, utilizaba con los demás al alcance, este zoológico momento a todas las longitudes. Exactamente igual que la zona bajo el imperio de las zianias.

Hasta que vino una revolución del ingenio humano, otro invento: el gramófono. Tanto el gramófono que fue poco a poco desplazando la simfonía en el rincón céntrico. La pluma ebónica giró días y días en repetir, al paso de la aguja, la habanera o el tango, la vecindad se sintió otra vez en flormónica, más danzantes en más conocedora de la vida del hogar ajeno. El espíritu animado de un vecino, su contagioso, se podía calibrar la reiteración gramofónica. La radio fué, pues, la etapa; una etapa de término paralela a la calefacción central al baño y al teléfono. Un radio es también un elemento incompleto. Con la radio el mundo domina al mundo, el mundo jaulado tal vez el mayor secreto, aprisionada la gracia, igual que tenía al mundo al tenor en la cárcel de los trinos y el disco de Tal vez el día en que todos gan radio; en que todos al mundo con el detector en mano, el mundo se amanece más bueno. Pero tal vez por querer regir sólo el bre acabe transformándose en infierno.

(Prohibida la reproducción)